dad5

division de numeros
umeros decimales

ad aprenderads a:

el calculo vertical de la multiplicacion de
ros decimales por numeros decimales

ar el algoritmo de la division de numeros
cimales entre numeros decimales

contrar la cantidad de veces utilizando numeros
ales

ar las propiedades conmutativa y distributiva
numMeros decimales.




1.1 Practica lo aprendido

-

Firma de un familiar:

1. Completa la tabla de multiplicaciones.

x|0|1|2|3/4|5|6|7|8|°9

0

=

O 0| N O 0| W N

2. Determina los puntos que acumula cada nifio en el juego con sus cartas numéricas.

Multiplica los nimeros de las tarjetas para obtener la cantidad de puntos.

a. Carlos b. Julia
12 26
c. Carmen d. Antonio
45 134
e. Mario f. Maria
135 345
\____




1.2 Multiplicacidon de un nimero natural por un niumero decimal

Recuerda
Realiza la multiplicacion 23 x 13.

—————————————————————
777777777777777777777
777777777777777777777

Comprende
Para multiplicar un nimero natural por un nimero decimal hasta las décimas:
@ Coloca el multiplicando y multiplicador en forma vertical.

(2) Multiplica como si fueran nameros naturales.
@ Coloca el punto decimal avanzando una posicién de derecha a izquierda.

Ejemplo: 25 x 1.3

,,,,,,,,,,,,,

X 11,3 _x1.,3 x: 1,3
R 7.5 7.5
""""""" +.2.5] +2/5
. 13:2.5 13.2.5

w/

Colocaciéon dela
multiplicacién en
forma vertical.

Multiplicacién como con
los nimeros naturales.

Colocacion del punto
avanzando una posiciéon
de derecha a izquierda.

G
Resuelve oo

Determina el precio total de cada producto.

a. /L b. /L T\
Panela | oo Frutas |
molida | deshidratadas,

13 77777777777777777 32 77777777777777777
El precio por libraes2.3 i1 El precio por libraes3.2 ...
dolares. dolares.
PO: 13 %23 PO:
C. d.

Café
43

El precio por libra es 7.2
dolares.
PO:

777777777777777777777

777777777777777777777

777777777777777777777

777777777777777777777

Semillas de
marafon
64

El precio por libra es 5.3
dolares.
PO:

Firma de un familiar:

777777777777777777777

777777777777777777777

777777777777777777777

777777777777777777777




1.3 Multiplicacion de nimeros decimales hasta las décimas

Recuerda

Realiza las multiplicaciones:
a.43x21 b.28x2.4

,,,,,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,,,,,,

7777777777777777777777777777777777

7777777777777777777777777777777777

77777777777777777

77777777777777777

Comprende

Para multiplicar nimeros decimales hasta las décimas:

@ Coloca el multiplicando y multiplicador en forma vertical.

(2) Multiplica como si fueran ndmeros naturales.

@ Coloca el punto decimal avanzando 2 posiciones de derecha a izquierda.

Ejemplo: 2.7 x 1.3

% 1.3 x13 :x:1¢‘3§
81 81
""""""" 412070 4121070
3:5:1 .~ 13.51.
Colocacion de la Multiplicacién Colocacion del punto
multiplicacion en como con los avanzando 2 posiciones
forma vertical. numeros naturales. de derecha a izquierda.
.
Resuelve oo

Ayuda a la ranita a cruzar pasando por las piedras que tienen el resultado de las multiplicaciones.

Firma de un familiar:




1.4 Multiplicacion de numeros decimales hasta las centésimas

Recuerda

Realiza las multiplicaciones:
a.27x3.6

77777777777777777777777777777777777777

77777777777777777

77777777777777777

777777777777777777777

777777777777777777777

Comprende

Para multiplicar nimeros decimales hasta las centésimas:

@ Coloca el multiplicando y multiplicador en forma vertical.

@ Multiplica como si fueran nimeros naturales.

@ Coloca el punto decimal avanzando 3 posiciones de derecha a izquierda.

Ejemplo: 3.12 x 3.2

77777777777777777

Colocacién de la
multiplicacion en
forma vertical.

777777777777777777777

—————————————————————

Multiplicacién
como con los
numeros naturales.

777777777777777777777

—————————————————————

Colocacion del punto
avanzando 3 posiciones
de derecha a izquierda.

5T ciescecmols
. x| 13 21 cifra decimal

777777777777777777777

'+.9./3.6!

—_—

19 .[9 | 8 | 43 cifras decimales

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, -

/
1

=

Resuelve oo
Carlos y sus amigos estan elaborando un dominé con multiplicaciones. Coloca en los espacios en blanco

el producto de las multiplicaciones.

a.
a. b. |
2.31x21 432x31| |
c b
NICIO 543x46

d. c.
6.45x5.3] | et
FINO |

Firma de un familiar:

7777777777777777777777777

7777777777777777777777777

7777777777777777777777777

7777777777777777777777777

7777777777777777777777777

7777777777777777777777777

7777777777777777777777777

7777777777777777777777777




1.5 Multiplicacion de nimeros decimales con multiplicador menor que 1

Recuerda

Realiza las multiplicaciones:
a.35x73 T b.4.51x6.4

7777777777777777777777777777777777777777777777

7777777777777777777777777777777777777777777777
7777777777777777777777777777777777777777777777

Comprende
¢ Cuando el multiplicador es un nimero menor que 1 el resultado es menor que el multiplicando.
¢ Cuando el multiplicador es un nimero mayor o igual que 1 el resultado es igual o mayor que el multi-
plicando.

ResuelVe oo
Ordena las multiplicaciones de acuerdo a su producto, sin efectuarlas. Explica tu clasificacion.

a.7x0.7 b.7x7.3 c.7x84 d.7x0.6

e.7x14.2 f.7x0.78 g.7x0.23 h. 7 x1.05

Multiplicaciones con producto mayor que 7 Explicacién:

Multiplicaciones con producto menor que 7 Explicacidn:

Firma de un familiar:




1.6 Multiplicacion de decimales con cero en el producto

Recuerda

1. Realiza la multiplicacién 3.15 x 5.6. 2. Encierra la multiplicacién cuyo producto es

mayor que el multiplicando.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, a.3.5x9.2 b.6.4x0.7
Comprende .
¢ Los ultimos ceros que estan a la derecha del punto decimal pueden omitirse.
Ejemplo: 3.400 — 3.4

¢ Cuando quedan espacios a la izquierda o derecha del punto decimal después de colocarlo, se agrega O
en dichos espacios. Ejemplo: 0.18 x 0.3

018 0.1:8
X 0“3 ' — X 0 . 3
e 04 10,0:5:4;
Y AN Y ANV
Se multiplica como con los nimeros naturales Se agregan ceros en los espacios que quedan.

y se coloca el punto avanzando 3 posiciones de
derecha a izquierda.

Resuelve oo
Una rifa se realizé por medio de multiplicaciones con nimeros decimales. Ayuda a cada nifio a seleccionar

su premio.
) ¢ su

b.2.34%x 2.5 c.0.4x1.5 d.3.25x2.4

AXE o A X o U XE o U xE

Firma de un familiar:




1.7 Autoevaluacion de lo aprendido

Resuelve y marca con una "x" la casilla que consideres adecuada de acuerdo a lo que aprendiste.

Sé consciente con lo que respondas.

item

Si

Podria
mejorar

No

Comentario

1. Efectto 3.4 x 28.

2. Efectiio 5.2 x 4.6.

3. Efectlio 6.54 x 3.5

4. Resuelvo:

0 menos que 2.5 ddlares?
R:

Explico:

Una agencia de viajes cobra 2.5 délares por cada libra adicional
del peso permitido en sus viajes. Si el equipaje adicional a lo per-
mitido, para el caso de Carlos es 0.75 libras, éCarlos pagara mas

m Firma de un familiar:




2.1 Division entre un numero decimal transformandolo a niumero natural

Recuerda

1. Colorea la casilla que describe el producto
de la multiplicacién.

2. Multiplica 0.03 x 0.6.

12 x1.7 es ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
menor mayor i
que 12 que 12 b el

Comprende
Cuando se divide un nimero natural entre un niumero decimal hasta las décimas:
@ Convierte a una divisién de naturales multiplicando por 10 el dividendo y divisor.
@ Efectda la divisién como si fueran nimeros naturales.

Resuelve oo
Ayuda a armar el gusanito de las divisiones.

Firma de un familiar:




2.2 Numero natural entre un numero decimal hasta las décimas

Recuerda '
1. Multiplica 2.32 x 2.5. - 2. Completa:
27 09 = |
SEE (J+9 =0
Comprende

Para dividir un nimero natural entre un nimero decimal hasta las décimas en forma vertical:

@ Escribe el dividendo y divisor.

@ Mueve el punto decimal en el dividendo y divisor una posicion a la derecha, agregando 0 al dividendo.
@ Sigue dividiendo como con los nimeros naturales.

Resuelve oo
Descifra el mensaje secreto que contienen las botellas.

a.63+1.8 b.85+3.4 c. 546 +6.5 d. 273 +4.2

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

v / L/ 7
>
65 84 25 35
sera un limite ni el cielo enti cuando creas

Frase:

Firma de un familiar:




2.3 Division de numeros decimales con divisor hasta las décimas

Recuerda _

1. Completa 2. Efectta 63 + 1.5.
3|6 - 0i6 =[:] e
x10  x10
Por

(e 6 =)

Comprende
Para dividir un decimal entre un nimero decimal hasta las décimas en forma vertical:
@ Escribe el dividendo y divisor.
@ Mueve el punto decimal en el dividendo y divisor una posicién a la derecha.
(3) Realiza la division resultante, la cual puede ser de nimero natural entre nimero natural o una divisién
de nimero decimal entre nimero natural.

Resuelve oo
Une con una linea cada tipo de té que se tiene en la tetera con la taza en la que se servira.

c.23.75+1.9

Firma de un familiar:




2.4 Division de numeros decimales con divisor hasta las centésimas

Recuerda
Realiza las divisiones:
a.234+3.6 b.67.2+2.1
Comprende |
Para dividir nimeros decimales entre nimeros decimales hasta las centésimas:
@ Escribe el dividendo y divisor.
@ Mueve el punto decimal en el dividendo y divisor dos posiciones a la derecha. Agrega 0 en el dividendo
si es necesario.
@ Realiza la division resultante, la cual puede ser de ndmero natural entre nimero natural o una
division de numero decimal entre nimero natural. )

Resuelve

En una fiesta infantil una de las dindmicas para ganar premios es realizar las divisiones y unir la tarjeta que
contiene la division con el dulce que le corresponde.

m Firma de un familiar:




2.5 Numero decimal entre un nimero decimal menor que 1

Recuerda

Realiza las divisiones:
a.45.64 + 2.8 b.5.7 +4.75

777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777

Comprende
Cuando un numero se divide entre:
¢ un numero decimal menor que 1, el cociente es mayor que el dividendo.
¢ un numero decimal mayor que 1, el cociente es menor que el dividendo.

Resuelve oo
Explica para cada caso si el resultado de la divisién serda menor o mayor que el dividendo, sin efectuar las
divisiones.

a.9.1+1.3 b.3.5+0.5 c.14.4+1.2 d.2.02+0.6

e.5.3+2.7 f.4.8+0.8 g.23.5+8.4 h.4.07+0.9

Divisiones con cociente mayor que el dividendo Explicacion:

Divisiones con cociente menor que el dividendo Explicacidn:

Firma de un familiar:




2.6 Residuo en divisiones de humeros decimales entre nimeros decimales

Recuerda
1. Realiza la division 8.125 + 1.25. 2. Colorea las pelotas cuyo cociente en la

division es menor que el dividendo.

Comprende

En la divisién de numeros decimales, para saber el residuo divide hasta las unidades del dividendo y coloca
el punto decimal en la misma direccién del punto inicial del dividendo.

Resuelve oo
Se colocara en cada bolsa la cantidad que se indica en libras. Dada la cantidad inicial, écuantas bolsas se
utilizardn?, écuanto sobrara?

a. Se tienen 6.7 libras de azUcar morena b. Se tienen 8.7 libras de alguashte y se
y se colocaran 2.8 libras en cada bolsa. colocaran 4.1 libras en cada bolsa.
Se utilizan bolsas. Se utilizan bolsas.
Sobran libras. Sobran libras.

¢. Dulce de panela molida. d. Horchata de morro.

Dulce de
panela
molida

Horchata
de morro

Se utilizan bolsas. Se utilizan bolsas.

Sobran libras. Sobran libras.

m Firma de un familiar:




2.7 Redondeo del cociente en la division de nimeros decimales

Recuerda

1. Escribe un divisor que haga que el resultado sea menor que 6.

6+ D es menor que 6.

2. Determina la cantidad de botellas que se llenan al repartir 24.5 litros en botellas con capacidad de 2.8

litros.
- -l
L | Se utilizan botellas.
(, j [ e ‘_'
b SRR A S A A Sobran litros.
= 2.8 E—
245
Comprende

Cuando la divisién no es exacta se puede representar el cociente redondeado.
Para redondear, se divide hasta la siguiente posicién a la que se indica redondear.

R eSUCIVE oo
1. Efectua las siguientes divisiones redondeando el cociente a las décimas.
a.6.4+1.9 b.13.48 +5.1
6.4 + 1.9 es aproximadamente 13.52+5.1esaproximadamente

2. Efectua las siguientes divisiones redondeando el cociente a las centésimas.
a.9.32+4.3 b.24.41+6.75

9.32+4.3 esaproximadamente 24.41+6.75 es aproximadamente

Firma de un familiar:




2.8 Autoevaluacion de lo aprendido

Resuelve y marca con una "x" la casilla que consideres adecuada de acuerdo a lo que aprendiste.
Sé consciente con lo que respondas.

item

Si

Podria
mejorar

No

Comentario

1. Efectio 9 =+ 3.2.

2. Efectiio 147 + 3.5.

3. Efectlio 86.1 =+ 2.1.

4. Efectlo 30.38 + 6.1.

5. Efectio 25.6 + 5.12.

6. Efectiio 22.412 + 4.31.

Firma de un familiar:




2.9 Autoevaluacion de lo aprendido

Resuelve y marca con una "x" la casilla que consideres adecuada de acuerdo a lo que aprendiste.

Sé consciente con lo que respondas.

item

Si

Podria
mejorar

No

Comentario

1. Encierro las divisiones cuyo cociente es menor que 7 y tacho las
divisiones cuyo cociente es mayor que 7.

a.7+0.8 b.7+89

c.7+53 d.7+0.3

2. Resuelvo:
Carmen distribuye el jabdn liquido de la botella grande de 5.6
litros en botellas pequefias de 1.25 de capacidad. {Cuantas bo-

tellas pequeiias llenara?, écuantos litros de jabon quedaran en la
botella grande?

3. Resuelvo:

Carlos y sus dos amigos gastaron 13 ddlares en un restaurante.
Si dividen la cuenta en partes iguales, écuanto pagara cada uno?
Redondea el resultado a las décimas.

Firma de un familiar:




3.1 Cantidad a comparar en decimales

Recuerda

a. ¢Cuanto dinero falta para pagar 15.35 délares, si cada persona dio 3.2 délares? R:

Utiliza el residuo de la divisidon
””””””””””””””””” 15.35 + 3.2, para responder.

b. ¢Entre cuantas personas se esta pagando la cuenta? R:

c. Divide los 15.35 dodlares entre el total de personas y redondea el resultado a las décimas.

Comprende
¢ La cantidad base y la cantidad de veces también pueden ser nimeros decimales.
¢ La forma de calcular la cantidad a comparar no cambia y puede ser un nimero decimal:

cantidad a comparar = cantidad base x cantidad de veces

ROSUCIVE oo
1. Calcula el valor de la cinta B.

o —
-
N
w
H

(veces)

2. Representa graficamente y resuelve.
Ana y Julia van al supermercado a comprar insumos de limpieza. Si Ana gasté 1.5 ddlares y Julia 5.2
veces lo que gasté Ana, écuantos ddlares gasto Julia?

/Q\: PO:

R:

o —

(veces)

m Firma de un familiar:




3.2 Cantidad de veces en decimales

Recuerda

1. Redondea el resultado de 5.25 + 1.6 a
las centésimas.

2. Calcula el valor de la cinta B.

/—@\

B!

| e

| 5
0 1 2 3 (veces)

5.25+ 1.6 esaproximadamente

Comprende
¢ La cantidad base y la cantidad a comparar también pueden ser nimeros decimales.
¢ La forma de calcular la cantidad de veces no cambia y puede ser un nimero decimal:

cantidad de veces = cantidad a comparar + cantidad base

Resuelve oo
1. Calcula la cantidad de veces que la cinta B es la cinta A.

./.24'08\. o0
B! ; i

8.6 i
 —

| |

0 1 d] (veces)

2. Representa graficamente y resuelve.
Carlos y Antonio pesan sus bolsas con chibolas. Si la bolsa de Carlos pesa 9.28 libras y la de Antonio 2.9
libras, ¢ cuantas veces el peso de la bolsa de Carlos es el peso de la bolsa de Antonio?

/O\ PO:

R:

C](veces)

o —

Firma de un familiar:




3.3 Cantidad base en decimales

Recuerda
Calcula el valor que se desconoce en las graficas.

Bi : ! B

| | [ 5% ] =
0 1 2 "~ (veces) 0 1 (veces)

PO: PO:
R: R:
Comprende

¢ lLa cantidad a comparar y la cantidad de veces también pueden ser nimeros decimales.
¢ La forma de calcular la cantidad base no cambia y puede ser un nUmero decimal:

cantidad base = cantidad a comparar + cantidad de veces

Resuelve _____________________________________________________________________________________________________________________
1. Calcula el valor de la cinta B.
PO:
/—17.6\
B R:
AQ
T Tk
0 1 2 3 4 5 (veces)

2. Representa graficamente y resuelve.
Julia y Juan tienen marcadores y deciden compararlos. EI marcador de Julia mide 9.3 cm que es 1.2 ve-
ces la longitud del marcador de Juan. ¢Cuanto mide el marcador de Juan?

o

Firma de un familiar:




3.4 Comparacion de cantidades cuando la cantidad de veces es menor que 1

Recuerda
Calcula el valor que se desconoce en las graficas.

| | i] | | | | l4'3
0 1 (veces) 0 1 2 3 4 (veces)

PO: PO:
R: R:
Com prende .

Cuando la cantidad de veces es menor que 1, la cantidad a comparar es menor que la cantidad base.
La forma de realizar los calculos es la misma:
cantidad a comparar = cantidad base x cantidad de veces

cantidad de veces = cantidad a comparar + cantidad base
cantidad base = cantidad a comparar + cantidad de veces
J

Resuelve

Representa graficamente y resuelve.
a. Carmen y Antonio tienen un conejo cada uno. El conejo de Carmen pesa 6.5 lb y el conejo de Antonio

pesa 2.6 Ib. i Cuantas veces el peso del conejo de Carmen es el peso del conejo de Antonio?

| |
0 @ 1 (veces)

b. La altura de una mesita es 0.35 veces la altura de una librera. Si la altura de la librera es de 1.6 metros,

écual es la altura de la mesita?

| |
0 @ 1 (veces)

Firma de un familiar:




3.5 Autoevaluacion de lo aprendido

Resuelve y marca con una "x" la casilla que consideres adecuada de acuerdo a lo que aprendiste.
Sé consciente con lo que respondas.

, , | Podri .
Item Si ij 'a No Comentario
mejorar

1. Calculo el valor que se desconoce en la grafica de cintas.

T

2

B

> -
N
=

o —
- —
N

" (veces)

PO:

R:

2. Calculo el valor que se desconoce en la grafica de cintas.

/—15.58\

B

i

t] (veces)

o —
[ER—

PO:

R:

3. Calculo el valor que se desconoce en la grafica de cintas.

11.7\

\

Bl i é
A
| [ T
0 1 2 3 4 5 (veces)
PO:
R:

m Firma de un familiar:




3.6 Autoevaluacion de lo aprendido

Resuelve y marca con una "x" la casilla que consideres adecuada de acuerdo a lo que aprendiste.
Sé consciente con lo que respondas.

, , | Podria .
Item Si No Comentario

mejorar

1. Resuelvo:

Una escuela prepara horchata para vender. La seccién A prepara
6.5y laseccidn B 3.1 veces lo que prepara la seccién A. ¢ Cuantos
litros de horchata preparé la seccion B?

/@\_

l [j (veces)

o —

PO:
R:
2. Resuelvo:
Julia tiene ahorrado 17.1 délares que es 3.8 veces lo que tiene
ahorrado su hermano. {Cuanto dinero tiene ahorrado el herma-

no de Julia?

/@\_

I}

| |
0 [:] (veces)

PO:
R:

3. Resuelvo:
Juan tiene 1.62 Ib de semillas de pepino y Beatriz tiene 3.6. ¢ Cuan-
tas veces las libras que tiene Juan son las que tiene Beatriz?

| |
0 [j 1 (veces)

Firma de un familiar:



4.1 Propiedades conmutativa y asociativa en la multiplicacion de decimales

Recuerda
Calcula el valor que se desconoce en las graficas.

a. /—12.156—\5 b. B / 26 \

B

A | e ——
| |
1'g(veces) 0 @ 1 (veces)

|
0

1
PO: PO:
R: R:
Comprende

Los niumeros decimales también cumplen las propiedades conmutativa y asociativa.
SiA, ‘, representan nimeros decimales, se cumple:
¢ La propiedad conmutativa:
OxA=-AxO
Ejemplo:1.5x4.2=4.2%x1.5

¢ La propiedad asociativa:
(OxA)x =Ox(Ax )
Ejemplo: (2.5x3.1) x 1.8 =2.5x (3.1 x 1.8)

Resuelve oo
Carlos y sus hermanos juegan con las operaciones ganando puntos que va acumulando el que responde
mas rapido. El juego contiene tarjetas comodin para que se puedan realizar mas radpido las operaciones.
Realiza las operaciones apoyandote de las tarjetas comodin.

3.4x43.71 =148.614
6.4x1.5=9.6
3.4x9.6=32.64
2.5x0.6=1.5 14.1x3.1=43.71
9.6x15=14.4
14.4x3.1=44.64
a.3.4x6.4x15= b.1.5%x9.6x3.1
c.3.4x.3.1x14.1 d.0.6x2.5%x9.6

m Firma de un familiar:



4.2 Propiedad distributiva de la multiplicacion sobre la suma y resta en decimales

Recuerda

1. Calcula el valor que se desconoce de la cinta.

6.65
B;/ \ PO:

E 9.5 “E\
A ﬁ

| |

0 @ 1 (veces)

R:

2. Encierra la expresion en la que se aplicd la propiedad conmutativa para la multiplicacion.

(2.3x5.1)x3.7=2.3x(5.1x3.7) 3.7x6.8=6.8x3.7

Comprende
Los numeros decimales también cumplen la propiedad distributiva aplicada a la suma y resta.
Si A, ., representan nimeros decimales, se cumple:
¢ La propiedad distributiva para la suma:
(1 +@)xA=1 xA+OxA
Ejemplo: (4.6 +5.4)x3.2=4.6x3.2+5.4x3.2

¢ La propiedad distributiva para la resta:
(1 -@®)xA=" xA-OxA
Ejemplo: (11.5-5.1) x3.5=11.5x3.5-5.1x3.5

Resuelve oo
Calcula aplicando la propiedad distributiva.

a.(1.7x3.4)+(2.3x3.4)=(?)x@ b.(4.3x6.1)—(2.3x6.1) = ( - yx[ |
=(C D<= =(C <[ )=

C.(3.6x5.2) +(1.4x5.2) = ( + )x[ ] d.(9.7x4.6)—(3.7x4.6) = - yx[ |

=(C ==Y =(L D=l =

Firma de un familiar:




4.3 Propiedad distributiva de la division sobre la suma y resta

Recuerda
1. Une con una linea la pieza que completa la propiedad asociativa.

a.(1.6x3.8)x5.3

c.3.8x(1.6x5.3)

(3.8x1.6)x5.3 =

b.3.8x1.6x5.3

2. Completa y escribe el resultado de la operacion.

(29x5.4)+(1.1x5.4)=([ |+[ )x[ |
(=)

Comprende N
Los numeros decimales también cumplen la propiedad distributiva de la divisién sobre la suma y resta.
Si A, ., representan nimeros decimales, se cumple:
¢ La propiedad distributiva para la suma:
(T+@)+ A= - A+O=A
Ejemplo: (16 +19.2) +3.2=16+3.2+19.2 + 3.2

¢ La propiedad distributiva para la resta:
(W-@):A=N:-A-@:A
Ejemplo: (31.5-17.5)+3.5=31.5+3.5-175+35

Resuelve oo
Calcula aplicando la propiedad distributiva.

a.(3.4+2.5)+(5.6+2.5)=(?)+© b.(7.8+4.8)—(1.8+4.8)=(?HC}
=(C D)=l =(C D=0

c.(2.6+3.5)+(1.6+3.5)=(?)+© d.(9.5+4.2)—(3.2+4.2)=(?H@
=(C =0 =0 =(C D=0

m Firma de un familiar:



4.4 Operaciones combinadas con tres operadores

Recuerda
Completa y escribe el resultado de la operacion.

a.(2.3x6.1)+(1.7><6.1)=(?)x© b.(6.8x1.25)—(2.8x1.25)=(%@)+@
(0 =l )= =(C D=0 )=l

Comprende
Para resolver las operaciones combinadas de suma, resta, multiplicaciéon y divisidn se debe tener en cuen-
ta el siguiente orden de izquierda a derecha:
@ Realiza la operacion dentro del paréntesis.
@ Realiza multiplicaciones y divisiones.

@ Luego realiza sumas y restas.

~

Ten en cuenta el orden de las operaciones.

Resuelve oo
Efectia y escribe el proceso que realizaste.
a.6x(3+2)-8=6x |-8 (D sumé lo que estaba en paréntesis.
- ®
b.9+(10-4)+3=9+ |+3 (D Resté lo que estaba en

=9+ | @
)

.28+ (5+2)x2=

d.9x(1+18+3)

©@ 6 OO0 ©

Firma de un familiar: “




4.5 Autoevaluacion de lo aprendido

Resuelve y marca con una "x" la casilla que consideres adecuada de acuerdo a lo que aprendiste.

Sé consciente con lo que respondas.

item

Si

Podria
mejorar

No

Comentario

1. Escribo el nombre de la propiedad que se utilizé.

(3.1x2.4)x 4.6 =(2.4 x 3.1) x 4.6; propiedad:

=2.4x (3.1 x 4.6); propiedad:

2. Efectiio (4.3 x6.8) + (2.7 x 6.8).

3. Efectuo (12.6 + 3.2) — (4.6 + 3.2).

4. Efectiio 7 + (15 — 6) + 3, de acuerdo con la jerarquia de las ope-
raciones.

100 Firma de un familiar:




Problemas de aplicacion ~

Para una clase de Artistica se utilizardn paginas tamafo oficio, las dimensiones de las paginas son las que
se muestran.

Si se indica a los estudiantes realizar cortes verticales, de tal manera que el ancho de los rectangulos que
se formen sea de 6.4 cm, éicuanto medira el ancho del rectangulo que sobra?

T
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
T

\ ’
N

6.4

a. ¢{Cuantos rectangulos de 6.4 cm de ancho se forman?

b. éCudnto mide el ancho del rectangulo que sobra?

c. ¢Cudl es el area de los rectangulos con 6.4 cm de ancho?

d. éCual es el area del rectangulo sobrante?

e. éQué medida deberia tener el ancho de los rectangulos al cortarlos, para que todos sean iguales y no
haya sobrantes de la pagina? Redondea la respuesta a las décimas.

Firma de un familiar: 101




